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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i utrzymanie linii telekomunikacyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.01
Wersja arkusza: SG

E.01-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora funkcje peini kablowa studnia narozna?

A. Ulatwia wcigganie kabli do budynkow.

B. Pomaga w rozgalezieniu trasy kablowe;j.

C. Pozwalana zamontowanie szafy kablowe;j.

D. Umozliwia zmiang kierunku kanalizacji kablowe;j.

Zadanie 2.

Ktora rure ostonowa nalezy zastosowacé w pierwotnej kanalizacji teletechnicznej?

A. Zeliwna.

B. Betonowa.

C. Polistyrenowa.
D. Polipropylenows.

Zadanie 3.

Na jakiej minimalnej wysokosci, zgodnie z Rozporzgdzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 26 padziernika
2005 r., powinien by¢ zawieszony kabel telekomunikacyjny, przebiegajacy w miejscach dostepnych dla
pojazdow i ciezkiego sprzetu rolniczego?

A, 30m
B. 3.5m
C. 40m
D. 4.5m
Zadanie 4.

Jaki rodzaj uszczelnienia, wedlug normy ZN-96/TPSA-021, powinny posiada¢ rury kanalizacji kablowej przy
wprowadzaniu do budynkow?

A. Tylko gazoszczelny.

B. Tylko wodoszczelny.

C. Wodoszczelny i pyloszczelny.
D. Gazoszczelny i wodoszezelny.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono element przeznaczony do

zawieszania linii miedzianej na stupach.
podnoszenia pokryw studni kablowych.
zaciggania kabli w kanalizacji teletechnicznej.

onwp

udrazniania przepustow w kanalizacji kablowe;j.
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Zadanie 6.
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Kabel przedstawiony na rysunku oznacza si¢ symbolem

Snowp»

Zadanie 7.

XzTKMXpwn 4x2x0,5
XzTKMXpw 4x2x0,5 e
YTKSYekw 4x2x0,5 _

YTKSYekp 4x2x0,5

Ktorym symbolem oznaczony jest kabel stosowany do uktadania bezposrednio w ziemi?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 8.

YTKSY
NzTKSX
XzTKMXpw
XzTKMXpwn

Ktorym symbolem oznaczony jest wtyk modularny przeznaczony do podlaczenia telefonu analogowego do
gniazdka telefonicznego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

6P2C
4P4C
8P8C
8P4C

Jakie jest catkowite wzmocnienie napigciowe uktadu dwoch szeregowo potaczonych wzmacniaczy, jesli
pierwszy posiada wzmocnienie k, = 6, a drugi k, = 2?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 10.

3
8
12
36

Ktore urzadzenie nalezy zainstalowa¢ w cyfrowym miedzianym torze telekomunikacyjnym, aby zmniejszy¢
szumy i zwiekszy¢ amplitude sygnatu?

ocnwp

Wzmacniacz.
Regenerator.
Konwetrter.
Splitter.
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Zadanie 11.

Jaka jest numeracja par zyt miedzianych w kablu U/UTP ze wzgledu na kolor wiodacy izolac;ji?
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1 para 2 para 3 para 4 para
A brazowy niebieski pomaranczowy zielony
B. niebieski pomaranczowy zielony brazowy
C. zielony brazowy niebieski pomaranczowy
D. pomaranczowy | zielony brazowy niebieski
Zadanie 12.
Ktory element przeznaczony do taczenia zyt miedzianych przedstawiono na rysunku?
A. Laczowke LSA.
B. Laczowke GKM.
C. Lacznik Srubowy.
D. Lacznik modutowy.
Zadanie 13.

Na ktorym rysunku przedstawiono mufe kablowa?
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Zadanie 14.

Jaki element zabezpieczenia przepigciowego linii telefonicznej oznaczono na schemacie symbolem X1?

A, Cewke. PTC1 L1
B. Rezystor. .
C. Warystor. " _: t Y= a
D. Termistor,
X1
PTC2 L2

Zadanie 15.

Ktéry parametr pary zyl miedzianych mozna wyznaczy¢ w ukladzie pomiarowym przedstawionym na

rysunku?
(" 3
A. Rezystancjg izolacji.
B. Rezystancje do ziemi. 600 O
C. Rezystancje petli z urzadzeniem koficowym. Cﬁ)
D. Rezystancje petli bez urzadzenia koncowego.
\ o J

Zadanie 16.
Ktorym urzadzeniem podtaczonym do jednego konca kabla miedzianego mozna wykona¢ pomiary

thumiennosci pary zyl miedzianych?

A. Oscyloskopem.

B. Analizatorem widma.
C. Reflektometrem TDR.
D. Reflektometrem OTDR.

Zadanie 17,

Okresl maksymalna rezystancje sprawnej petli abonenckiej wraz z urzadzeniem koncowym.

A. 300 Q
B 600 Q
C. 1800Q
D. 3400Q
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Zadanie 18.

Ktore z urzadzen przedstawionych na rysunkach posiada nadajnik $wiattowodowy?

Zadanie 19.

Funkcje transmitera optycznego moze petnié
A. fotodioda.
B. fototranzystor.

C. dioda LEDIR.
D. tranzystor igbt.

Zadanie 20.

W ktérym standardzie wykonane jest wtokno $swiattowodowe o najmniejszym promieniu giecia?
G.652

G.655

G.656
G.657

caw>

Strona 6z 12



Zadanie 21.
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plaszcz rdzen \ fy

:.;><"p‘\ \ ::M n, .

¥y
promienie $wietine (mody)

{ ~

Na rysunku przedstawiono przekroj poprzeczny wilokna Swiattowodowego oraz sposob prawidlowego
rozchodzenia si¢ $wiatta wzdtuz wlékna. Jakiego rodzaju jest to §wiattowod?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

Planarny.

Jednomodowy.
Wielomodowy skokowy.
Wielomodowy gradientowy.

Ktorym symbolem oznacza si¢ kabel S$wiattowodowy przeznaczony do montazu wylacznie

w pomieszczeniach zamknietych?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 23.

Z-(XV)OTKtsdD 247
ZW-NXOTKtsFo 72Jn
W-NNOTKSd 12G/62,5
ZKS-XXOTKisFf, 96G/62,5

Na ktorym rysunku przedstawiono ztacze swiattowodowe typu ST?
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Zadanie 24,
Na rysunku przedstawiono

A. thumik optyczny.

B. nadajnik laserowy.

C. sprzegacz sieciowy.

D. adapter Swiattowodowy.

Zadanie 25.

Podczas spawania termicznego wlokien swiattowodowych wykorzystywany jest
A. klej na goraco.
B. palnik gazowy.

C. lukelektryczny.
D. termistor metalowy.

Zadanie 26.
W jaki sposob nalezy zabezpieczy¢ spaw po zakonczeniu spawania swiattowodow?
A. Owing¢ tasma teflonowaq.
B. Pokry¢ lakierem izolacyjnym.
C. Obkurczy¢ ostonke termokurczliwa.
D. Nasuna¢ powloki z sasiednich czesci kabla.

Zadanie 27.

Ktorego narzedzia nalezy uzyé¢ do $ciagnigcia powloki lakierowanej z wtokna §wiattowodowego?
A. Strippera.
B. Obcinarki.

C. Nozyc do kevlaru.
D. Noza monterskiego.

Zadanie 28.

Obecno$¢ zanieczyszezen widkna na czole ferruli stwierdza si¢ przy uzyciu
szkla powickszajacego.

miernika mocy $wiatta.

mikroskopu inspekeyjnego.
wizualnego lokalizatora uszkodzen.

cawy»
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Zadanie 29.

Na schemacie przedstawiono

A. ogranicznik przepig¢. |_ B B B - i
B. konwerter czgstotliwosci. ’ H] ’
C. filtr przeciwzaktoceniowy. ] N\ .
D. wzmacniacz sygnalu antenowego. D, T -
— ., it r_.
E§ :
| 2 |
| I e I—._ —
==
Zadanie 30.

Przy polaczeniu anteny z urzadzeniem wewnatrz obiektu budowlanego ekran kabla nalezy polaczyé

A.  z gtéwna szyna wyr6wnawcza.

B. zezwodem instalacji odgromowe;j.

C. z wylaceznikiem nadmiarowo-pradowym.

D. zprzewodem neutralnym instalacji elektryczne;j.

Zadanie 31.

Ktoéry poziom mocy posiada nadajnik radiowy o mocy wyjsciowej 1 W?

A. 10dBm
B. 20dBm
C. 30dBm
D. 40dBm
Zadanie 32.

W ktérym pasmie czestotliwosci radiowych pracuje urzadzenie nadawczo-odbiorcze w standardzie IEEE
802.11ac?

A. 19 GHz
B. 2.4 GHz
C. 5GHz
D. 8GHz
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono rozklad mocy nadajnika satelitarnego. Na podstawie tabeli okresl minimalng
Srednice czaszy anteny satelitarnej, ktora zapewni poprawny odbiér programéw na terenie Polski.

A. 60cm - . . . -
B 70 L Poziom mocy wigzki nadajnika Minimalna srednica
' cm P- [dBW] (w odniesieniu do 1W) anteny [m]
C. 110cm ) 20 >
D. 120cm : !
2. 42 1,1
3. 44 0,9
4. 48 0,7
5. 50 0,6
Zadanie 34.

Do budowy telewizyjnej instalacji antenowej w domu jednorodzinnym nalezy zastosowac¢ kable antenowe
o impedancji

A 50Q
B. 75Q
C. 135Q
D. 600Q
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Zadanie 35.
Ktorego typu zlacza nalezy uzy¢, aby poditaczy¢ odbiornik telewizyjny do gniazda podtynkowego
przedstawionego na rysunku?

A, BNC

B. SMA

C. F

D. N
Zadanie 36.

Okresl relacje pomiedzy impedancjami kabla antenowego i wyj$cia nadajnika, aby straty sygnatu byty jak
najmniejsze.

A. Obie impedancje powinny by¢ rowne.

B. Impedancja kabla powinna by¢ jak najwigksza, a nadajnika jak najmniejsza.

C. Wyjscie nadajnika powinno posiada¢ mniejsza impedancj¢ od impedancji kabla.

D. Kabel powinien posiada¢ mniejsza impedancje¢ od impedancji wyj$cia nadajnika.

Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono

wzmacniacz.
rozgateznik.

regenerator.

thamik.

oSowp
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Zadanie 38.
Ile wynosi ttumiennos¢ kabla taczacego anteng z odbiornikiem? anTena WV
-26 dBm
A. -56dB
B. -4dB
C. +4dB
D. +56dB
-30 dBm
ODBIORNIK
Zadanie 39.

Wizowanie anten radiolinii polega na

A. ustawieniu kata azymutu i elewacji anten w celu zapewnienia najlepszego poziomu sygnatu.
B. zamontowaniu anten na szczycie masztu w celu zwickszenia maksymalnego zasiggu.

C. stworzeniu dokumentacji pomiarowej parametrow anten.

D. wizualnej inspekcji poprawnosci montazu anten.

Zadanie 40.
Wskaz wartos¢ wspolezynnika fali stojacej wskazywang przez analizator antenowy, ktorego wyswietlacz
przedstawiono na rysunku.

A, 21225
B. 225
C. 132
D. 21
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